

中国(周口)国家级非物质文化遗产心意六合拳学术研讨会召开

本报讯(记者 宋春)在心意六合拳一代宗师张聚先生诞辰210周年之际,12月27日,来自全国各地的专家学者、拳师齐聚周口,共同举行中国(周口)国家级非物质文化遗产心意六合拳学术研讨会。市正厅级干部李绍彬出席研讨会。

在研讨会上开幕式上,李绍彬说,十九世纪下半叶,心意六合拳传入周口,并得到不断发扬、传承和创新,目前周口心意六合拳是国内较有影响的优秀传统武术项目。2007年,该拳被列入首批省级非物质文化遗产,2008年被文化部批准为第

二批国家级非物质文化遗产,同年周口心意六合拳协会会长买山西被省文化厅命名为心意六合拳传承人,2009又被文化部命名为国家级非物质文化遗产心意六合拳传承人。心意六合拳是宝贵的历史文化遗产,它凝聚着先人的智慧,负载着民族的精神,让我们为之骄傲和自豪。李绍彬希望,要以此次研究会为契机,加快周口心意六合拳和武术事业的发展;要打造武术文化名片,进一步推进武术与体育文化事业融合发展;大力开展武术体育项目,为十三届省运会提供项目支撑。

曲庆伟书法展在周举办

本报讯(记者 徐启峰)12月28日,周口书法界迎来一件喜事——曲庆伟书法艺术展在周口华威民俗博物馆隆重举行。作为全国兰亭奖一等奖获得者,曲庆伟用近百件精品力作,体现他对书法艺术的探索和感悟,为我市书法爱好者展现别具一格的艺术魅力。市领导解冰山、张文平、刘振亚和老领导李海龙等出席开幕式。

曲庆伟是全国书法最高奖——第三届兰亭奖一等奖获得者,用自己勤奋的书写、默默的耕耘,将传统艺术与现代审美杂糅

在他的书法艺术世界里,向人们传递着中国国画中“清简雅逸,闲适虚旷”的别样气质。在他的许多作品中,尤其是最见艺术功底的大尺幅作品中,他能够始终如一地保持章法的整饬、笔法的灵动,着实不易。与其说作者是用手写字,毋宁说是用心写字。偌大一幅作品,节奏、墨色、线条,贯穿着作者的情感,才能达到一种艺术的平衡。

这次展出由周口政协书画院、市文联、市文广新局主办,展期将持续到2015年1月3日。

西华县“五个帮建”助推新农村建设

本报讯 近年来,西华县通过引导非公企业以产业带村、项目兴村、岗位富村、技术帮村、资金扶村为主要措施,扎实开展“百企帮百村”活动,取得了明显成效。

产业带村。实现强一个产业,活一方经济,富一方群众。中原联合铁业集团与叶埠口乡徐村结成帮建对子,由公司提供技术和设备,把徐村分散式家庭作坊建成原料生产和初加工基地,以“公司+农户”的经营模式,吸引了全村700多人从事铁制品生产和销售。

项目兴村。华光饲料厂组织附近农户发展生猪养殖项目,积极向农户提供优良品种猪,聘请畜牧养殖专家为养殖户进行技术讲座,发放技术资料,并提供生猪病理化验等技术服务。目前,养殖户发展到400多户,生猪存栏达12000多头。

技术帮村。通过开展技能培训,提高岗位富村。通过企业到帮扶村投资兴业,对帮扶村定点招工,使更多的农村剩余劳动力就近就地或在企业内部实现就业。

资金扶村。靠企业资助建设一批基础设施,坚持不懈地开展慈善事业、温暖工程、捐资建校等活动。宇翔石油添加剂厂为帮建村建沼气,修缮农村小学校舍,整修道路,出资6万元给村里安装了路灯,铺设了下水道,方便了群众的生产、生活,促进了农村发展。(杜林 穆明礼)

监管打折酿惨剧 问责不能再打折

陈尚营 姜刚

安徽煤矿安全监察局日前发布调查报告,今年8月19日致27人死亡的淮南市谢家集区东方煤矿重大瓦斯爆炸事故是一起责任事故,造成事故的间接原因之一是非法越界开采,时间近4年。调查认定,淮南市国土资源局对小煤矿超层越界开采监督检查不到位,“打非治违”工作不力。

每一次矿难都会以最残酷的方式给人触目惊心的警示。现实再一次证明,安全生产不能只依靠企业和个人的自律自觉,在面临高额利润的诱惑时,一定会有铤而走险。退一步说,即使大多数企业足够自律,但少数企业的不自觉一样会造成严重事故。

调查认定,淮南市政府曾下发《关于严厉打击小煤矿超层越界开采违法行为的通知》等文件要求,每季度由淮南市国土资源局组织对小煤矿测量和评价一次。

经查,受淮南市国土资源局等部门委托的一家公司2009年至2014年6月对东方煤矿应测22次,实测11次。测量严重“缩水”甚至放弃测量,安全隐患就这样一次次被忽略,最终悲剧难以避免地发生了。

此外,淮南市国土资源局《关于建立小煤矿越界开采检查制度的通知》规定:每周检查重点地区重点小煤矿(含东方煤矿)1次~2次。按照规定,以每周最低

只检查一次计,4年时间应不少于200次。实际上,自2009年以来相关部门仅组织4次执法检查。

不但执法检查数量上大打折扣,在有限的执法检查中,最后导致事故发生隐患也未被发现并整改。在其位不谋其政,是尸位素餐,还是因为有利益纠葛而故意视而不见?进一步的调查会揭开谜底。不管出于什么原因,监管失职是板上钉钉的事实。

值得警惕的是,这种现象并不是某个地方的个案。可以看到,在很多地方的安全生产监管领域,从地方政府到相关责任部门,建章立制工作往往是有,但可惜的是,人命关天的监管措施只是写在了文件和通知上,在执行时打了折扣,而这些折扣是致命的。

27条鲜活的生命与家人永隔。惨剧之后的调查和追责决不能再打折扣。除了告慰逝者,更要强有力地警示所有安全生产监管部门,决不能让监管打折导致的惨剧再次发生。

沙颖锐评

(上接第一版)郭丛斌强调,周口市委要严格按照省委巡视工作领导小组的要求,高度重视巡视反馈意见,特别是对指出的问题,要认真研究分析,分门别类处理,做到件件有着落。对巡视整改落实情况,要以适当形式向社会公开,接受干部群众的监督。省委巡视工作领导小组将适时组织对整改落实情况的监督检查。

徐颖在表态发言中首先代表市委、市人大、市政府、市政协向省委巡视组全体同志表示由衷的敬意和衷心的感谢。他说,省委巡视组在通报中充分肯定了近年来我市改革发展取得的成绩,同时也指出了工作中存在的问题和不足,提出了改进工作的意见和建议,这既是对周口工作的关心支持和有力指导,也是对全市广大党员干部的警醒和爱护,对于进一步改进周口工作非常重要。我们要充分用好巡视成果,严肃认真地对待省委巡视组提出的问题和建议,坚决落实“两个责任”,认真进行整改,把周口的事情办得更好。一要提高思想认识,重视巡视工作。我们要站在讲政治、讲党性的高度,进一步提高对巡视工作的认识,自觉接受巡视组的监督,不断增强接受党内监督的自觉性;进一步提高对周口发展的认识,时刻保持清醒头脑和高度警觉;进一步加强干部思想作风和工作作风建设,督促各级领导干部牢固树立科学发展观和正确政绩观。二要制订

整改方案,认真进行整改。要把积极整改省委巡视组反馈的问题作为全市当前和今后一个时段的重要工作,按照省委巡视组的反馈意见,全面审视周口的发展,对郭从斌组指出的问题和不足,要逐条逐项对照检查,建立工作台账,制定有针对性的整改方案和整改措施,从思想认识、工作措施、实际行动上整改,确保省委巡视组反馈意见得到全面整改落实。三要强化工作责任,务求取得实效。要严格按照整改方案,对各项具体整改工作进行责任分工,明确整改责任,明确整改时间、整改重点和整改目标要求,确保每项工作都有专人负责抓好落实。各相关部门要结合各自实际进一步细化,确保高标准高质量地完成整改任务。四要运用巡视成果,推进各项工作。我们要以这次专项巡视为契机,以整改促发展、促稳定、促提高,认真贯彻落实省委九届八次全会精神,全面实施周口崛起方略,聚精会神抓党建,一心一意谋发展,齐心协力保稳定,不断开创周口改革发展的新局面。

省委巡视组全体成员,市委、市人大、市政府、市政协领导班子成员,市中级人民法院院长、市人民检察院检察长,其他市厅级干部,市纪委、市委组织部领导班子成员,市政府秘书长,市委有关部委和市直有关部门负责人,各县市区党政主要负责人,市巡视联络组有关同志参加会议。

棉纺企业墙内开花墙外香

商水织品朝拜巾热销阿拉伯市场

本报讯(记者 厉玉杰 岳建辉)昨日,商水县景富织物有限公司的一批朝拜巾装船发往迪拜,中东市场正成为景富公司重点出口市场之一,景富织物在去年取得自营出口权后,已计划在迪拜设立朝拜巾展示和物流中心,进一步拓展阿拉伯市场。

商水是一个棉花种植大县,棉花及再生棉购销经营户达3000多人,年贩运棉花及再生棉15万多吨,棉花贩运业催生了纺织企业的快速发展。上世纪90年代前后,个体、民营资本开始进入纺织行业,一些有眼光、有胆略的经营者率先办起民营纺织企业,从经营原棉转向纺织生产,实现了规模和效益的扩张。

轻点鼠标,刷新微信,发发传真。这就是商水县提花织物厂掌门人翟国库每天的生活。打个电话,原料有人送,发发传真,接下订单,产品发海关后,微信告知。翟国库告诉记者,他已经在这个行业摸爬滚打了40多年,每天的工作“格式化”。提花织物厂主要生产伊斯兰教徒朝拜用品朝拜巾等产品,前些年是零星的生产,2007年开始大批量生产,通过安徽、河南、青岛等地外贸公司出口到沙特、伊朗等阿拉伯地区。据了解,商水县提花织物厂是商水县生产出口朝拜巾较早的企业之一,丰富的市场经济经验加上过硬的生产工艺,使翟国库在纺织行业驾轻就熟,今年,企业销售收入达2000多万元。

商水县景富织物有限公司是该县又一个规模生产朝拜巾的企业。他们紧盯市场风向,建立快速反应机制,以利润倒推的方式选择成本最低、效益最佳的生产模式和经营模式,使企业焕发出勃勃生机。“随着这几年国际贸易的波动,出口风险在增加,为规避企业风险,去年在县政府的帮助下,我们取得了自营出口权,出口货物的货款直接汇入企业账户,不但提高了资金利用率,减少了资金风险,而且还节省了经营费用。”商水县景富织物有限公司总经理景志伟说。今年,他们在国家工商总局注册了“Hot Cannon”商标,实施品牌带动战略,改变了以往主要依赖产品贸易出口的模式。

强烈的机遇意识,加上抱团发展、质优价廉等优势,商水棉纺企业生产的朝拜巾以超常规的速度,迅速抢占全球阿拉伯市场。到今年底,商水县纺织从业人员达1万多人,拥有纺织企业68家,其中规模以上企业30家,主导产品朝拜巾出口非洲、中东地区。据初步统计,2014年全县纺织企业生产总值可望突破4亿元。商水县正发挥朝拜巾生产的集聚优势,依托纺织服装商会、纺织产业园,全力打造“中国·中原第一朝拜巾生产出口基地”。

简明新闻

川汇区加强财政监督检查工作

今年以来,川汇区财政局在积极挖掘增收潜力,进一步调整和优化支出结构的同时,切实把强化财政监督检查工作作为推进财政科学化、精细化管理和健全完善监督检查机制的一项重要工作,采取四种措施加大财政监督检查力度:建立健全财政监督检查机制,监督方式由专项检查向综合检查转变,努力提升财政内部监督水平,有效发挥和整合利用多种资源。此举取得显著成效。(赵国彬)

沈丘县东城办事处确保安全生产零事故

今年以来,沈丘县东城办事处强化各项安全生产措施,落实安全生产工作责任,全力做好安全生产防范工作,有力地确保了辖区安全生产零事故。东城办事处制定和完善一个规程、六项制度、六种台账,形成了上下贯通、配套联动的运行机制,每周召开一次安全生产通报会,重点对一周道路交通安全、建筑工程安全、校园安全、企业安全、消防安全、食品卫生安全情况进行通报、总结,确保安全生产工作有序展开。(刘小剑 东锋)



中久安科技公司是生产燃气用埋地聚乙烯钢塑转换接头的厂家,拥有最先进伺服系统的注塑成型机及专用数控设备三十台余台。他们充分利用入驻淮阳县产业集聚区的优势条件迅速发展,目前与中国科学院和一些大专院校开展技术合作,创造自主的知识产权,为企业夯实了技术基础。(记者沈湛 摄)



扶沟县整合资金1490万元对“周口市重点支持20个标准化蔬菜基地”进行新建和提升改造。图为崔桥镇优果果业专业合作社社员正在建设的占地340亩的水泥立柱大棚。(谷志方 张普 摄)

朱集乡卫生院:发挥中医优势 服务群众健康



医务人员在中医配方颗粒调配柜前取药

本报讯(记者 侯俊豫 通讯员 韩本俊)“中医医生医术真高,不但治好了我们的病,还给家里添了一个大胖小子。”12月22日,商水县邓城的张艳梅提起淮阳县朱集乡卫生院赞不绝口。

现年32岁的张艳梅结婚六七年一直不能生育,这可急坏了急等抱孙子的婆婆。丈夫领着她到郑州等多个地方求医,但她的不孕不育病症就是久治不愈。后来听朋友说,淮阳县朱集乡卫生院中医妇科治疗不孕不育有绝招。抱着试试的态度就来了,没想到通过医生几

个疗程的治疗,病症竟给治愈了。

近年来,朱集乡卫生院发挥中医优势,不断提升中医药服务群众健康的能力。目前,该院按照上级要求,他们对中医药综合服务站在名称标牌、科室设置、业务用房标准、装饰风格实行了统一建设规划,严格按照《中医药综合服务站建设标准》进行配置建设。中医药服务结构合理、功能健全、治疗与预防、保健与康复配套,在初级卫生保健中发挥了重要作用,广大基层人民群众对中医药服务的需求基本得到满足。

该院中医药综合服务站设置了中医内科、中医骨伤科、理疗科、中草药熏蒸室、煎药室等。中药房里有200多种中药饮片、中成药,新购置了煎药机。在设备配备上,新添置了针灸器具、火罐、电针仪、艾灸仪、智能通络治疗仪、颈腰椎牵引设备、中药熏蒸设备、TDP神灯、煎药机、推拿治疗床等中医特色诊疗设备。开展了中药治疗、推拿调理、熏蒸调理、艾灸调理、拔罐、小儿推拿、刮痧等

个疗程的治疗,病症竟给治愈了。

该院中医医生应用祖国医学的理论,对疾病进行辨证施治,用中药治疗中医内科、妇科的常见病和多发病、疑难杂症。对中药治疗粘连性关节病和不孕症有丰富的临床经验。

该院中医药综合服务站负责人邵医生称,随着生活节奏的加快和计算机、手机的普及,颈椎病正趋向年轻化。他说,长久使用电脑或低头刷屏,使头部颈部处于单一姿势位置,容易使颈椎劳损、颈椎骨骼、神经根或椎动脉受压,导致一系列功能障碍的临床综合征。另外,还有一些风寒湿因素。外界环境的风寒湿因素可以降低机体对疼痛的耐受力,可使肌肉痉挛、小血管收缩、淋巴回流减慢、软组织血液循环障碍,继而产生无菌性炎症,发生颈椎病等。经了解,邵医生在治疗粘连性

节病时,使用的“小针刀”不开刀疗法,获淮阳医疗界认可。项城、沈丘等地的患者都纷纷慕名而来找他治疗。

“求子找观音,最多只能算作心理疗法,更重要的要查找男女不孕不育病症的原因。”该院中医妇科牛医生称,有了疾病,不去治疗,去求神,能够康复吗?他说,不孕不育并不是观音管住的,而是有很多原因在里面。对于女性来说,比如有输卵管堵塞、卵巢囊肿、宫颈糜烂、宫颈息肉等,都能造成女性不孕不育。对于男性来说,少精、无精、弱精等精液质量异常,阳痿、早泄、遗精等性功能障碍等因素都能造成男性不育。只有快速找出病因,缩短治疗时间,少走弯路,才能圆一些家庭做爸爸妈妈的梦想。

发展卫生事业 保障群众健康